2012-2013 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI

7. SINIF SOSYAL BİLGİLER DERSİ 2.DÖNEM 3. YAZILI SORULARI

Adı-Soyadı:                                                        

Sınıfı:                     No:
A-Aşağıdaki cümleleri doğru – yanlış olarak değerlendiriniz. (10 P)

(    ) 1. Makine sanayisinde kullanılan dişliler tekerlekten esinlenerek yapılmıştır.

(    ) 2. Osmanlı Devletinde hattatların işsiz kalmalarını önlemek amacıyla matbaada dini eserlerin basılması yasaklanmıştır.

(    ) 3. Osmanlılarda toprak yönetimine derebeylik adı verilirdi.

(    ) 4. İşçi sınıfı sanayi inkılabının sonucudur.

(    ) 5. Ahilikte kalfalıktan ustalığa geçişi simgeleyen törene şet kuşatma denirdi.
B-Aşağıdaki cümlelerde bırakılan boşluklara uygun olan sözcükleri yazınız. (10 P)

1. Osmanlı Devletinde İlk matbaayı İbrahim Müteferrika ile ………………………………….. birlikte kurmuşlardır.

2. .……………………..hareketleri Avrupa’da mezhep birliğinin bozulmasına neden olmuştur.

3. Üst düzey devlet memurlarının yetiştirildiği ve sarayda yer alan okula ……………………. denirdi

4. Coğrafi Keşiflerden önce İpek ve Baharat yollarının denetimi ……………………………. elindeydi.

5. Türk Devletlerinde hükümdarlara devleti idare etme yetkisinin Tanrı tarafından verildiğine ……………………….. 
denirdi.
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C- a) I.Dünya Savaşında Osmanlı Devletinin savaştığı cepheleri yukarıdaki harita üzerinde yazarak gösteriniz.
    b) Bu cephelerden hangisi stratejik açıdan daha önemli olabilir? Neden? (10 P)

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

D-Aşağıdaki çoktan seçmeli soruların doğru şıklarını işaretleyiniz. (70 P)
1. I. Kâğıt
    II. Matbaa
    III. Pusula
    IV. Barutun ateşli silahlarda kullanılması
Yukarıdaki buluşlardan hangisi ya da hangileri Avrupa’nın siyasi ve ekonomik yapısının değişmesinde etkili olmuştur?
A) Yalnız I

C) II ve III

B) I ve II 

D) III ve IV
2. XIII. yy’da Anadolu’dan, İran, Suriye ve Irak’a çok sayıda koyun ve at satılmakta; Aksaray, Erzurum ve Uşak’ta üretilen halılar İslam ülkelerine ve Avrupa’ya gönderilmekteydi. Anadolu’da üretilen pamuk ve ipekten çeşitli kumaşlar yapılıyordu. Sadece Malatya’da kumaş dokuyan 12.000 tezgah vardı. Mardin ve Muş'un pamukluları, Ankara ve Sivas'ın yünlü kumaşları, Silvan'ın ipek tülleri önemli ihraç ürünleri arasındaydı. Bu bilgilere bakılarak;
I. Anadolu’da yoğun ticari faaliyetler vardır.
II. Sanayi ürünleri önemli ihraç ürünleri arasındadır.
III. Halkın bir bölümü hayvancılık ve tarımla uğraşmaktadır.
IV Ticaretin ülke ekonomisindeki payı azdır.
Yargılarından hangisine ulaşılamaz?
A) I

B) II

C) III

D) IV
3. Işınların gözden nesneye yayıldığını savunan Aristo, Batlamyus ve Öklit'in görüşlerinin tersi​ne İbn-ül Heysem görmeyi sağlayan ışınların nesneden göze yayıldığını iddia etti. İbn-ül Heysem, "Eğer ışınlar gözden çıksaydı karanlıkta görmemiz gerekirdi." diyerek düşün​cesini ispatladı.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi kesin​likle doğrudur?

A) Bilim adamları her zaman yanılırlar.
B) İbn-ül Heysem; Aristo, Batlamyus ve Öklit'le aynı dönemde yaşamıştır.

C) Bilimsel buluşlar sürekli değişip gelişebilir.

D) İslam bilginleri batılılardan çok şey öğren​miştir.
4. Reform hareketleri sonucunda Katolik Kilise​sinden ayrılan ülkelerde kiliselerin mallarına ve topraklarına el kondu. Krallar din adamları​nın devlet işlerine karışmalarını önlediler. Eği​tim ve öğretim kilisenin elinden alındı.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi Reform hareketlerinin sonuçları arasında gösterilemez?

A) Laik devlet anlayışının gelişmesi
B) Kilisenin ekonomik alandaki etkinliğinin azalması

C) Eğitimin skolâstik düşüncenin etkisinden kurtarılması

D) Hıristiyanlığın yeni yayılma alanları bulması
5. Osmanlı Devleti’nde ekonominin temeli olan tarımdan elde edilen gelirlerle asker beslenir, devlet adamlarının maaşları ödenirdi. Bundan dolayı tarım gelirlerinde bir düşme olduğunda, askeri, ekonomik, idari alanlarda olumsuz etkiler oluşturmaktaydı. Tarımsal üretimin düşmemesi için devlet bazı önlemler almak zorunda kalmıştır.
Aşağıdakilerden hangisi bu amaca yönelik alınan önlemlerden biridir?
A) Köylünün ürettiği üründen vergi alınması.
B) Toprağı işleme hakkının halka verilmesi.
C) Eyaletlere kadıların atanması.
D) Üç yıl üst üste ekilmeyen toprağın, sahibinden alınarak başkasına verilmesi.
6. Sanayi devriminin;
     I. Köyden kente göçün hızlanması.
     II. Sömürgeciliğin hızlanması.
     III. Üretimin artması.
Sonuçlarından hangisi yada hangileri uluslar arası rekabete ortam hazırlamıştır?
A) Yalnız I

B) I ve III
C) II ve III

D) Yalnız II
7. Osmanlı Devleti’ndeki hayır kurumlarından olan vakıflar kendilerine verilen toprakların gelirleri sayesinde ihtiyaç sahiplerinin giderlerini karşıladı.
Buna göre aşağıdakilerden hangisi vakıflarla ilgilidir?
A) Bilimsel gelişmeyi hızlandırmıştır.
B) Devlet gelirlerinin artmasını sağlamıştır.
C) Sosyal dayanışmanın kurulmasını sağlamıştır.
D) Kapitülasyonların etkisini azaltmaya çalışmıştır.

8. Osmanlı Devleti’nin kuruluş devrinde faaliyete geçen ilk medrese hangi padişah döneminde açılmıştır?
A) II. Mehmet

B) II. Murat
C) Orhan Gazi

D) Osman Gazi
9. Ülkemizde sanayi kuruluşları içerisinde, ham maddesi tarım ürünlerine dayalı kuruluşlar sayıca fazladır.
Aşağıdakilerden hangisi bunun sebeplerinden biri olarak gösterilemez?
A) Tüm tarım ürünlerinden gelir düzeyinin fazla olması

B) Devletin bu kuruluşlara destek vermesi

C) Bu alanlarda iş gücünün fazla olması

D) Tarıma dayalı üretimin fazlalığı
10. Sanayi Devriminin Osmanlı İmparatorluğu’nu olumsuz etkilemesinde Osmanlı İmparatorluğu’ndaki hangi durumun etkili olduğu söylenebilir?
A) Yeniçeri ocağının bozulması.
B) Osmanlı Devleti’nin çok uluslu bir yapıya sahip olması.
C) Askeri harcamaların artması.
D) Kapitülasyonların genişletilerek birçok devlete tanınması.
11. Osmanlı Devleti’nin ilk anayasası olan Kanun-i Esasi ile Osmanlı Devleti’nde meşrutiyet yönetimi başlamış, halk Mebusan Meclisi aracılığı ile padişahın yanında yönetime katılmıştır.

Buna göre, Kanun-i Esasi ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz?
A) Kısmen de olsa demokratik yönetimin uygulandığına

B) Osmanlı Devleti’nde monarşiden meşrutiyete geçildiğine

C) Halkın devlet yönetimine katılmaya başladığına

D) Padişahın yetkilerinin sınırsız hale geldiğine

12. * Halkın çeşitli siyasi ve toplumsal sorunlar karşısındaki görüşünü belirtmek için yapılan oylamaya ( I ) denir.
    * Cumhurbaşkanının, TBMM tarafından yapılan yasaları onaylamayarak yeniden gözden geçirmesi için TBMM’ye geri göndermesi yetkisine ( II ) denir

Yukarıda I ve II ile gösterilen boşluklara sırasıyla aşağıdakilerden hangisi getirilmelidir?

	
	I
	II

	A)
	Güvenoyu
	Referandum

	B)
	Güvenoyu
	Veto

	C)
	Referandum
	Veto

	D)
	Veto
	Güvenoyu



13. Yukarıdaki bilgilere göre ? olan yerlere sırasıyla aşağıdakilerden hangisi gelmelidir?
A) Yasama-Yürütme-Yargı           B) Yargı-Yasama-Yürütme

C) Yürütme-Yasama-Yargı            D) Yasama-Yargı-Yürütme


14. Yukarıda Bir kanunun kabul edilmesi aşamaları karışık olarak verilmiştir. Doğru sıralama hangisidir?
A) 2-5-6-7-1-4-3
B) 2-5-1-6-7-4-3
C) 2-5-7-6-1-4-3
D) 2-3-5-7-6-1-4
HER BİR TEST 5 PUANDIR….
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Devletin Temel Görevleri














5-TBMM Başkanlığına Tasarının Sunulması














6-TBMM Genel Kurulunda Görüşülmesi











7-Tasarının Komisyona gönderilmesi ve rapor hazırlanması








4-Cumhurbaşkanınca onaylanması











3-Resmi Gazetede Yayımlanması








2- Kanun Tasarısı Hazırlanması (Bakanlar Kurulu)








1-TBMM Genel Kurulunda Kabul Edilmesi





























